

大同日报

中共大同市委机关报
国内统一刊号: CN14—0019

2023年3月
19 星期日

农历癸卯年
二月廿八

今日4版
(第16489号)

文化大同
文明大同
微笑大同

大同日报社出版

www.dtnews.cn

新时代新征程新伟业

云冈区凝心聚力推动高质量发展

本报讯(记者申力)今年以来,云冈区坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,深入贯彻中央和省委、市委经济工作会议精神,紧扣市委“奋斗两个五年、跨入第一方阵”总目标,坚持全区“1361”总体思路不动摇,坚持稳中求进工作总基调,大力提振市场信心,团结带领全区广大干部群众勠力同心、克难奋进,在经济转型、乡村振兴、民生保障、生态文明建设等方面谱写了崭新的“云冈篇章”,为全方位推动高质量发展蹚出特色路径。

——推动工业经济提质增效。同步推进“两个转型”,坚决完成电煤保供任务,大力推动煤炭绿色智能开采和清洁高效利用,不断提升煤炭先进产能占

比。尽可能提高煤炭附加值,扩大煤炭洗选加工,大力发展煤电、煤化工等,推动煤炭向“燃料”“原料”并重转变。

大力实施建链补链延链强链行动,进一步巩固延伸新能源、新型建材、装备制造、新材料、固废处理、大数据等产业链,牵引全区战略性新兴产业集群化、规模化发展,加快形成多点产业支撑、多元优势互补、多极市场承载的产业体系。

——推动服务业提档升级。以打造区域核心商圈为目标,构建特色消费旺地,拿出务实管用的举措刺激消费稳步增长,对商贸流通、住宿餐饮、文化旅游、交通运输、房地产等行业持续加大助企纾困力度,逐步恢复消费市场繁荣。

——扎实推进乡村振兴。坚决扛牢粮食生产政治责任,坚决守住不发生

规模性返贫底线。聚焦奶、油、醋、黄芪深加工等产业提质增效,持续扩大产业规模,研发新产品,挖掘产品附加值,不断提升市场占有率。多措并举增加集体收入,巩固“六乱”整治成果,持续推进垃圾分类处置、污水处理,稳步推进农村人居环境,完善农村基础设施和公共服务,逐步使农村基本具备现代化生活条件。聚焦“六乡提质”,结合各乡镇实际和目标定位,突出差异化发展。

——加快推进城市建设。聚焦“六区”振兴,以吾悦广场为中心,加快市民广场、文化体育场馆、公园、酒店、棚改等项目进度,建设10大地标性建筑,打造大同市现代化城市西部中心。继续完善配套基础设施建设,推动雨污分流、老旧小区危房、城中村改造,实施绿

化美化等工程,补齐短板不足。坚持保护与开发相结合,持续推进云文旅特色小镇建设。

——抓好生态环境改善。压实排污主体和监管主体责任,加强煤尘、扬尘、煤站等治理,提高空气质量。持续推进煤矸石粉煤灰集中规范化治理,加大运煤专线整治力度,严厉打击沿路抛洒等违法行为。持续开展国土绿化行动,加大退耕还林还草、京津风沙源治理、水土流失综合治理力度。全面落实“河长制”,推进二干渠水体治理,加大甘河、十里河等重点流域治理力度,确保省考断面水质全部达标。加快推动矿山生态环境恢复治理,大力推进全域土地综合整治,促进耕地保护和土地集约节约利用,助推乡村全面振兴。

(下转第二版)

市政协十五届二次会议举行预备会议

姚鸿波出席

本报讯(记者郑苗苗)3月18日下午3时,市政协十五届二次会议在大同贵宾楼酒店举行预备会议。

姚鸿波、刘若亮、董建中、王丽萍、王宏栓、张海兵在主席台就座。

王丽萍主持会议。

预备会应到343人,实到316人,符

合规定人数。预备会上,审议通过政协第十五届山西省大同市委员会第二次会议议程,政协第十五届山西省大同市委员会第二次会议提案征集截止时间。

董建中在会上讲话。他强调,市政协十五届二次会议是全市人民政治生

活中的一件大事。政协委员既是一种

真审议和讨论好各项报告,组织好大会

发言,撰写好提案和社情民意信息,组织好选举工作,以高度的责任担当,把本次会议开成一个共商大计、共谋发展的大会。服从大会统一安排,严格会议纪律要求,保持良好的形象,以严明的纪律作作风,把本次会议开成一个展示形象、展现风采的大会,为推动大同对接京津冀、打造桥头堡,在全省高质量发展中更好发挥引领带动作用,早日实现“奋斗两个五年、跨入第一方阵”总目标作出新的更大的贡献。

会后,参会人员观看了警示教育片。



我市最南端的灵丘县每年都最早迎来大同的春天。该县落水河乡乐陶山村北的龙泉寺以山桃花闻名周边,随着天气转暖,寺前已有数枝桃花含苞欲放报春来,预计再有半个月将进入盛花期,到时满山桃花带你领略塞上江南的景致。图为寺前含苞待放的山桃花。

本报记者 张占兵摄

市十六届人大三次会议举行新闻发布会

本报讯(记者李明璇)市十六届人大三次会议定于3月20日至22日召开。3月18日上午,大会举行新闻发布会,通报会议筹备情况和有关事宜。

市十六届人大三次会议的指导思想是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,深入贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,认真落实党中央和省委人大工作会议精神,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,在市委的坚强领导下,完整、准确、全面贯彻新发展理念,贯彻落实省委重大发展战略,紧紧围绕市委十六届四次全会和市委经济工作会议的部署要求,着力推动市委对接京津冀、打造桥头堡,发挥在全省高质量发展中的引领带动作用的战略部署,凝聚合力、担当作为,依法履职、锐意进取,为我市稳步推进“奋斗两个五年、跨入第一

一方阵”总目标贡献人大智慧和力量。

大会正式会期3天,建议议程主要是:听取和审议市政府工作报告;审查和批准计划报告并批准计划;审查和批准预算报告并批准本级预算;听取和审议市人大常委会工作报告;听取和审议市中级人民法院工作报告;听取和审议市人民检察院工作报告;选举;通过市十六届人大监察和司法委员会、社会建设委员会主任委员名单;票决市政府2023年民生实事项目和其他事项。

经过认真准备,大会各项筹备工作已全部就绪。大会严格执行中央八项规定精神及实施细则,严肃认真落实“十不准”“会议须知”等规定,要求严守政治纪律、组织纪律和保密纪律,确保会议风清气正,顺利召开,圆满成功。

市人大常委会副主任杨素卿出席新闻发布会并就做好大会新闻宣传工作提出要求。

华远陆港大同集团跨境电商首场直播举行

本报讯(记者吴华)3月16日,华远陆港大同集团跨境电商首场直播在大同陆港保税仓内举行,直播使用tiktok平台面向英国消费者重点介绍了山西省文化及陶瓷、玻璃等出口产品,

并与观众在评论区留言互动。3个小时的直播共有6000多人观看,100多人留言互动,60多人在店铺下单购买。

这种在仓库直播带货的销售方式可以

更好地展示商品安检、打包、出仓的全流程,使消费者能更直观地了解产品。

近年来,随着短视频、直播等新媒体的兴起,直播带货也更多地融入了跨境电商产业。华远陆港大同集团高度重视中国(大同)跨境电商综合试验区建设,依托大同国际陆港保税物流中心(B型)高标准打造了跨境电商直播基地。直播基地占地3000多平方米,分

为直播区、选品区、国际网红孵化区、品牌赋能区等几大区域,共设有保税、非保税专业直播间10余个,可同时进行十几场直播活动。

目前,华远陆港大同集团跨境电商园区已获批市级跨境电商示范园区,业务已覆盖跨境电商保税仓储、物流清关、打包发货、电商孵化、直播带货、线上交易平台等各个环节,可为企业提供跨境电商全链条服务。未来,华远陆港大同集团将充分发挥大同作为山西省域副中心城市、陆港型国家物流枢纽城市在地理位置、基础设施、产业配套等方面的优势,集成大同国际陆港上下游专业服务资源,打造线上线下相融合的跨境电商产业链和生态圈,从产业水平、配套支撑、管理服务等方面推进山西跨境电商产业的发展。



3月18日,宁强羌族刺绣的非遗传承人在2023中国最美油菜花海汉中旅游文化节的非遗展区展示技艺。随着气温上升,陕西汉中的百万亩油菜花竞相绽放,吸引游客在巴山汉水间踏青赏春,感受美丽乡村景色。

新华社发(邹竟一摄)

新华社发(邹竟一摄)